

简明新闻

习近平同德国总理默克尔举行视频会晤

新华社北京10月13日电(记者杨依军)国家主席习近平10月13日同德国总理默克尔举行视频会晤。双方在友好的氛围中回顾近年中德、中欧关系发展并就此相关问题深入交换意见。

习近平积极评价默克尔任内为推动中德、中欧关系发展所作的贡献。习近平指出,“人之相识,贵在相知;人之相知,贵在知心”。这句话,既是对我们多年深入交往的很好诠释,也是过去16年来中德关系保持平稳健康发展的重要经验。中国人重情重义,我们不会忘记老朋友,中国的大门随时向你敞开。希望你继续关心和支

大国际和地区问题、治国理政经验等深入交流,共同推动了双边关系向前发展,推动了中德合作应对全球挑战。中德本着互利合作精神,发挥两国经济互补性,实现了共赢。中国和德国自身发展得好,对世界经济的贡献也更大。这证明,国与国之间完全可以避免零和博弈,实现互利共赢,这是中德关系应该牢牢把握的主基调。明年是中德建交50周年。双方关系发展何去何从,保持正确方向至关重要。中方始终从战略高度和长远角度看待中德关系,愿同德方保持高层交往,增进相互了解和人民友谊,深挖传统领域合作潜力,积极开拓能源转型、绿色和数字经济等务实合作新领域,推动中德合作走深走实。

习近平指出,追求和平与发展是中欧双方的共同心愿。中欧都主张维护多边主义,都支持贸易和投资自由化便利化,都认为中欧共同利益远大于矛盾分歧。当前全球抗击新冠肺炎疫情和推进世界经济复苏正处于关键时期,面对日益增多的全球性问题,中欧作为全球两大重要力量,有责任加强合作,团结应对。双方应该从更广阔维度看待中欧关系,客观全面地相互认知,理性平和、建设性地处理差异分歧。希望欧方坚持独立自主,真正维护欧盟自身利益和国际社会团结,同中方和其他各国一道,共同致力于解决和平与发展的世纪难题。

默克尔表示,我对我们十多年来的每次交往都记忆犹新。我们就共同关心的问题坦诚深入交流,增进了相互理解,促进了德中关系和欧中合作的良好发展。我任德国总理期间,中国实现了快速发展,国力今非昔比,并且展现出巨大潜力。我一贯主张,欧盟应独立自主地发展同中国的关系,双方可以就彼此存在差异和分歧的问题加强对话交流,相信欧中关系能够克服各种复杂因素继续发展。德方赞赏中方为应对气候变化和保护生物多样性所作努力,愿同中方共同办好庆祝德中建交50周年活动,继续加强双边和多边合作,共同应对全球性挑战。我将继续为促进德中、欧中理解与合作作出积极努力。

习近平强调,我们多次就双边关系、重

- 外交部发言人华春莹10月13日宣布:国家主席习近平将于10月14日以视频方式出席第二届联合国全球可持续发展大会开幕式并发表主旨讲话
- 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话》英文单行本,近日由中央编译出版社出版发行
- 海关总署10月13日发布数据,今年前三季度我国货物贸易进出口总值28.33万亿元人民币,比去年同期增长22.7%

- 缅甸中央银行10月12日发布通告宣布,即日起允许该国境内持外币结算牌照、兑换牌照的银行和非银行货币兑换机构兑换人民币
- 吉尔吉斯斯坦以新任总理阿克别克·扎帕罗夫为首的新一届政府10月13日宣布就职
- 肯尼亚总统肯雅塔10月12日晚就国际法院对肯尼亚和索马里海上边界争端做出的裁决发表声明,称肯尼亚强烈反对且拒绝这一裁决

(均据新华社)

贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略 让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年

(上接第一版)把积极老龄化、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,加大制度创新、政策供给、财政投入力度,健全完善老龄工作体系,强化基层力量配备,加快健全社会保障体系、养老服务体系、健康支撑体系。

习近平强调,要大力弘扬孝亲敬老传统美德,落实好老年优待政策,维护好老年人合法权益,发挥好老年人积极作用,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

生物多样性大会通过“昆明宣言”

新华社昆明10月13日电(记者高敬 赵焱然)13日下午,2020年联合国生物多样性大会(第一阶段)高级别会议在云南昆明闭幕,会议正式通过“昆明宣言”,呼吁各方采取行动,共建地球生命共同体。

“昆明宣言”是此次大会的主要成果。宣言承诺,确保制定、通过和实施一个有效的“2020年后全球生物多样性框架”,以扭转当前生物多样性丧失趋势并确保在2030年使生物多样性走上恢复之路,进而全面实现人与自然和谐共生的2050年愿景。

宣言承诺,各国政府继续合作推动保护和可持续利用生物多样性纳入或“主流化”到决策之中;加强和建立有效的保护地体系;积极完善全球环境法律框架;增加为发展中国家提供实施“2020年后全球生物多样性框架”所需的资金、技术和能力建设支持等。

COP15主席、中国生态环境部部长黄润秋说,“昆明宣言”是一个政治性宣言,主要目的是集中反映各方政治意愿。宣言将释放出强有力的信号,向世界展现我们解决生物多样性丧失问题的决心,并展示我们将在相关问题上采取更有力度的行动。

“宣言为我们指明了正确的方向。”联合国《生物多样性公约》秘书处执行秘书伊丽莎白·穆雷玛说,该宣言说明各方已充分认识到保护生物多样性的紧迫性,很多国家元首和部长作出的承诺令人鼓舞。

IMF警告全球通胀上行风险加剧 能源价格大幅增长推动通胀水平走高

据新华社华盛顿10月12日电(记者许缘 高攀)国际货币基金组织(IMF)12日发布《世界经济展望报告》,警告全球通胀上行风险加剧,通胀前景存在巨大不确定性。

报告认为,美国及一些新兴市场和发展中经济体的总体通胀率迅速上升,主因是与疫情有关的供需不匹配和大宗商品价格相对一年前的低水平有所上涨。其中,能源价格大幅增长,推动全球通胀水平走高。

IMF预计,大部分价格压力有望在2022年消退,但全球通胀前景存在高度不确定性,主要取决于疫情的未来走势、供给中断的持续时间以及通胀预期的变化情况。

IMF认为,由于食品价格居高不下、油价上涨的滞后效应以及汇率贬值导致进口商品价格上升,一些新兴市场和新兴经济体价格压力将持续。同时,美联储对国内高通胀环境的容忍度存在不确定性,通胀预期持续上升的可能性仍然存在。

能源价格方面,IMF预计全球市场供应将持续紧张,今年油价将较2020年的低基数水平高出近60%。短期内,导致油价上行因素包括全球产能下降、主要产油国对价格的长期支持等;油价下行因素包括新冠疫情病毒德尔塔毒株在全球蔓延以及美国页岩油增产等。



老年人“亮码”不用手机

10月13日,作为上海市首家试点单位,静安区行政服务中心的工作人员扫描老年人的“随申码·离线码”卡片,获得绿码信息。

“随申码·离线码”卡片的卡片包含姓名、照片、有效期、二维码、核验使用说明等信息。“随申

寻亲公告

2015年3月30日在曹镇机械厂门口拾得一男婴,该男婴当时约二三天左右,现为该男婴寻找亲生父母(或监护人)。望该男婴的亲生父母(或监护人)自公告之日起60日内与我联系。联系电话:15637528022

2021年10月14日

声明

宝丰县鸿鼎商贸有限公司原合同专用章已遗失作废,没有合法的授权使用均不发生任何法律效力,责任自负。于2021年9月14日启用宝丰县鸿鼎商贸有限公司合同专用章(2)(3)。特此声明。

宝丰县鸿鼎商贸有限公司
2021年10月14日

2028年前台美“建交”? 国台办回应:白日梦

新华社北京10月13日电(记者石洪洪 陈舒 刘欢)台当局立法机构负责人近日受访称,“2028年前可达成台美‘建交’目标”。有岛内网友讽刺说,“又在做白日梦”“欺瞒人民”。国台办发言人马晓光13日在例行新闻发布会上应询指出:“这就是白日梦。他把这个梦带进棺材里也实现不了。”

马晓光强调,台湾问题是中国的内政,也是中美关系最核心、最敏感的问题。美国在台湾问题上对中国是有承诺的,美国应切实恪守这个承诺,不要向“台独”势力发出错误信号,更不要给“台独”势力撑腰打气。

有记者问,日本首相岸田文雄11日称,将进一步深化日台间的合作交流,有分析认为,这代表日方有意与台强化关系。请问对此有何评论?马晓光回答说,我们一贯坚决反对对我建交国同中国台湾发展任何形式的官方关系。希望日本新政府恪守中日四个政治文件精神和一个中国原则,妥善处理涉台问题。

在应询回答民进党当局与索马里互设所谓“代表处”,长期向索马里有关政客以及家族提供巨额贿赂有关问题时,马晓光指出,从李登辉到陈水扁,一直到今天的民进党当局,从来都没有停止过“金钱外交”。近一段时期,他们为了勾连外部势力谋“独”挑畔,变本加厉采取各种见不得人的卑劣手法,这都是众所周知的事情。



第四届进博会首批海运展品抵达上海

10月13日,满载第四届进博会首批海运展品的集装箱卡车驶离码头。当日,第四届进博会首批海运展品在

上海洋山港完成卸船吊运。这批展品搭乘中远海运2万箱级超大型集装箱轮“天秤座”轮从德国汉堡港装船,经海运抵

达上海。第四届进博会将于11月5日-10日在上海举办。新华社记者 方喆 摄

上下同心,尽锐出战

——脱贫攻坚精神述评

千年梦想,今朝梦圆。

从2012年底拉开新时代脱贫攻坚序幕,到2020年底,中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,创造了又一个彪炳史册的人间奇迹!

2021年2月25日,习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上发表重要讲话指出,脱贫攻坚伟大斗争,锻造形成了“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神,号召全党全国全社会都要大力弘扬脱贫攻坚精神,团结一心,英勇奋斗,坚决战胜前进道路上的一切困难和风险,不断夺取坚持和发展中国特色社会主义新的更大的胜利。

上下同心,尽锐出战——全面建成小康社会,一个也不能少

以生命共赴使命——这是一个没有硝烟的战场,这是一场无比艰巨的硬仗,这是一场必须打赢的战斗!

2016年2月26日,贵州省晴隆县脱贫攻坚千名干部包保帮扶誓师大会上,全县各级干部高举右拳,庄严宣誓:“脱贫攻坚,我是党员,向我看齐!”

此时,站在主席台上领誓的县委书记姜仕坤已经走到生命的极限。一个半月后,这位曾誓言“只要还有一个特困户没有脱贫,我这个县委书记就不能休息”的共产党员,燃尽了生命之火,倒在了这片热土上。

8年来,各级党组织和广大党员奋战在脱贫攻坚战场,只为一个庄严的承诺——“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众!”

历史,见证了这场脱贫攻坚伟大斗争的重要时刻——

2017年2月,江西省井冈山山市正式宣布在全国率先脱贫摘帽,成为我国贫困退出机制建立后首个脱贫摘帽的贫困县。

“千里来寻地,旧貌变新颜”——神山村,这座昔日井冈山最偏远的贫困村之一,如今变身网红打卡乡村旅游点。全村开起了16家农家乐,80%的村民参与乡村旅游,人均年收入从4年前的不足3000元

到超过2万元,村集体经济收入由几乎为零增至50多万元。

井冈山神山村,是新时代脱贫攻坚巨大成就的生动缩影。

2018年3月,带着“不获全胜、决不收兵”的誓言,广西壮族自治区百色市委宣传部长黄文秀来到乐业县新化镇百坭村,担任驻村第一书记。

驻村两个月,她走完全村所有贫困户,在扶贫日记里绘制了详细的“民情地图”。驻村一年,她的行程约2.5万公里;短短一年多时间里,带领百坭村88户共418人脱贫。2019年6月,因遭遇山洪而殉职,30岁的黄文秀,以最美的青春芳华书写了“心中的长征”壮烈的时代篇章。

2020年12月1日,在脱贫攻坚即将取得胜利前夕,贵州省遵义市汇川区驻村干部余永流倒在脱贫攻坚的战场上。“位卑未敢忘忧国……”他生前写给女儿的信,让亿万网民泪崩。

为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。在这场脱贫攻坚战中,有1800多名同志献出了宝贵生命。

遍布全国各地的300多万名第一书记、驻村干部以及广大乡村干部,不仅让贫困地区变了样,更播撒下自力更生、艰苦奋斗的火种。

在河北阜平骆驼湾村,脱贫攻坚开始后,当地困难群众从“揣着手”等,到“背着手”看,最后变为“甩开手”干。这变化的背后是扶贫干部用汗水换来的群众信任和跟党走的决心。

精准务实、开拓创新——聚焦“四大问题”决战制胜

脱贫攻坚,贵在精准。云贵川交界处,有个“鸡鸣三省村”。村里的通户路路口处,竖着一块“感谢共产党”的石碑。这是村民申昭时立下的。

4年前政府帮助这个村改造住房,2年前通户路又修到家门口。从此,申昭时残废的妻子可以自己坐轮椅出入,他自己可以外出打工,结束了留家里守候妻子、受苦受穷的日子。

短短的路,让一个劳动力重新回归社会,也拯救了一个家庭。

精准扶贫如何做到不落一人?这是史无前例的精准到人,明确“帮扶谁”——8年时间,近2000万人次进村入户,开展贫困人口动态管理和信息采集工作。

这是举世罕见的精准组织,明确“谁来帮”——25万多个驻村工作队,300多万名县级以上单位派出驻村干部,做到户户有责任人,村村有帮扶队。

这是实事求是的精准施策,明确“怎么帮”——根据不同致贫原因实施“六个精准”“五个一批”,因地制宜、因人施策。

这是审慎科学的精准评估,明确“如何退”——明确“时间表”,引入第三方,聚焦内生动力和可持续发展,创新构建最严格考核评估体系,确保脱贫成果经得起历史检验。

就这样,通过聚焦脱贫攻坚“四大问题”——“帮扶谁”“谁来帮”“怎么帮”“如何退”,将国家扶贫资源精准“滴灌”到每家每户。

脱贫攻坚工作艰苦卓绝,收官之年又遭遇疫情影响。为了让最后的“锅底人群”与全国人民一道迈入小康,全体扶贫干部顶着世所罕见疫情冲击的巨大压力,将汗水洒遍每一条沟沟坎坎……一系列扶贫新举措应运而生:

疫情发生后,全国多个电商平台开设专区促进湖北省农副产品产销对接,全国人民帮扶湖北热情高涨;

县长直插田间“带货”,农民变“网红”,电商平台打通数字供应链……贫困地区农产品销量不断攀升,扶贫产业火热复工;

发往全国各地的“务工包机”“务工专列”“务工包车”,给贫困群众送去温暖;

……

攻坚克难、不负人民——新征程续写新辉煌

伟大的脱贫攻坚实践,激荡、传扬着伟大的脱贫攻坚精神。

云南华坪县,金沙江畔僻处一隅的小城。来到华坪女子高级中学的人,都会被一段誓词所感动——

“我生来就是高山而非溪流,我欲于群峰之巅俯视平庸的沟壑。我生来就是人杰而非草芥,我站在伟人之肩藐视卑微的懦夫!”

(新华社北京10月13日电)